

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERAS EN 31 DE ENERO DE 1890

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1.90
En las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4.50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5.50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10.50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª página: 10 céntimos. De segunda la mitad.
En la 2.ª y 3.ª página: 25 céntimos la línea.
Respetando, naturalmente, las condiciones de espacio y de colocación. Una línea de 10 palabras.
Respetando, naturalmente, las condiciones de espacio y de colocación. Una línea de 10 palabras.
Respetando, naturalmente, las condiciones de espacio y de colocación. Una línea de 10 palabras.



R. I. P.

Todas las misas que se dirán hoy en la Iglesia de San Lorenzo, serán en sufragio de las almas de

EL EXCMO. SEÑOR

Don Teodoro Llorente Olivares

y de su hijo

Don Pascual Llorente Falco

Su desconsolada esposa y madre, respectivamente, y demás familia, lo participan á sus amigos.
El Excmo. Sr. Cardenal-Arzbispo Dr. Gilaberto ha concedido 200 días de indulgencia á todos los difuntos, por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren, parte del Santo Rosario que rezaren, ó Vís-Orcia que practicaren por las almas de los finados.

Asuntos del día

No ocurre ninguna novedad política. Desde que se cerró el Parlamento, que la desampliación más completa reina entre los elementos que intervienen en nuestra vida pública. Lo único que llama la atención en los momentos actuales es la lucha electoral que se avecina, como motivo de la renovación de las Diputaciones provinciales. Quizás, en parte, obedezca aquella desampliación política, á los trabajos electorales á que se dedican los partidos.

Ni siquiera los grandes problemas que ha planteado en España la guerra europea, sirven de tema á las gentes. El de las subsistencias, que tanto había llegado á preocupar, no ofrece amenaza de aspecto, según manifestaciones del gobierno. Las ofertas hechas del extranjero aseguran la vida nacional y la ponen á cubierto de enaeramientos difíciles de solucionar.

Las noticias que se reciben sobre el bloqueo á las costas inglesas por los alemanes, revisten gran importancia, pues raro es el día en que los submarinos del Imperio alemán, no dan cuenta de algún barco mercante de la Gran Bretaña.
Los efectos de este bloqueo no pueden ser más perjudiciales para la nación inglesa, no ya solo por las pérdidas de las embarcaciones que sufren el ataque de los submarinos, sino también, y muy principalmente, por la alarma que se extiende y que es causa de que los países neutrales interrumpan su comercio con dicha nación.

Y esta es la consecuencia á la que pretendía llegar el Imperio alemán, convencido de que el daño que ha de sentir más Inglaterra, es el que afecte á su comercio.
El corresponsal del Daily Chronicle en Petrogrado, hablando de la retirada rusa en Prusia Oriental, manifiesta su admiración por la valentía de los soldados rusos que se retiraron ordenadamente y batidos siempre, causando considerables pérdidas al enemigo.

Añade dicho corresponsal que ahora que los rusos han recibido refuerzos, las batallas tomarán otro carácter. Como los alemanes han concentrado ya en su frente todos sus hombres y todas las municiones de que disponen, no pueden intentar otro ataque por sorpresa, y si pueden cortar las líneas y comunicaciones, está llamado á fracasar.
Las tropas alemanas que atacaron al décimo ejército se hallan, á consecuencia de la penosa marcha á través de las nieves, en un estado indescribible de prostración, y actualmente solo pueden tomar la ofensiva los rusos, que disponen de fuerzas sólidas.

El concepto alemán de que un submarino es lo mismo que una mina, lo califica duramente la prensa inglesa, y en verdad que convenimos con ella; pero no solo los periódicos de la Gran Bretaña; en los países neutrales, y especialmente en los Estados Unidos, cuya prensa podemos leer algunas veces, también se emiten opiniones parecidas; que ya no solo afecta la guerra de esta manera á la cuestión económica, sino que están amenazadas las vidas de los súbditos. Lo que piensa hacer Alemania no es un bloqueo, es algo nuevo en la historia del mundo es una amenaza, no solamente á sus enemigos, sino á todas las naciones de la tierra que intenten acercarse á las costas inglesas.

Pero no por tratarse de un caso nuevo iba á quedar sin respuesta; M. Churchill, en su último discurso en la Cámara de los Comunes, dijo que en la antigua Roma tampoco había castigo para los piratas, y sin embargo, cuando el primer caso de piratería se presentó, todos los jueces estuvieron de acuerdo; pulsaron al criminal en un saco y lo colgaron con un perro, una víbora un mono y un gallo, y lo lanzaron en las aguas del Tíber.

El castigo es horrible, no obstante el sufrimiento en una muerte así, quizá no fuera mayor que el de algunos casos ocurridos en nuestra cultura época contemporánea.
El ministro de Marina inglés calificó lo que Alemania se propone hacer, de piratería y asesinato, y dijo además que por esto mismo no se le podía permitir que continuara protegida por los Convenios que hasta el día han respetado los aliados; ni algún atentado se había hecho para impedir que las subsistencias llegasen al país alemán, pero ahora esta inmundicia ha desaparecido; y M. Churchill anunció que los aliados estaban á punto de emitir otra declaración, por la que se notificaría al enemigo que se le va á aplicar toda la fuerza de la presión naval.

Esto no necesita explicaciones ni comentarios; bien claro se ve que estamos en vísperas de llegar al rojo blanco de que hablamos; se avecinan días horribles para los países beligerantes, en que se va á poner á prueba la abnegación y el patrio fervor de todos. Ante la catástrofe de Europa, han palido cido las llamas de Troya, y no sabemos qué Homero pueda cantarla, que el alma moderna, más cultivada, podrá estar ansiosa por saber las pérdidas del enemigo que hacen cercano el final, pero no se entusiasma ante millones de muertos, entre los que desaparecen los verdaderos héroes.

Y el concepto de héroe tampoco es aquí el que se contaba á orillas de los mares griegos.
El espectáculo que pueda ofrecer una gran nación hambrienta en estos tiempos, nos es casi inconcebible, y, sin embargo, esto es lo que se prometen unos á otros, aunque parece imposible que se pueda llegar á tal extremo; no obstante es la guerra moderna que tan humanizada se había hecho; no cabe duda que fué cruel en otros tiempos, pero en éstos y en todos la guerra no puede cambiar, sino es en que su radio de acción es mayor; por lo demás, no tratemos de presentarla más bonita, aceptémosla como una calamidad que no nos es posible impedir, y eso es todo.
De un momento á otro se esperan en Inglaterra los heridos é inutilizados para toda su vida, que estaban prisioneros en Alemania; según telegrafían de Holanda, los hay ciegos, cojos, mancos y en todas las condiciones que se pueda imaginar; ya puede suponerse lo que será la vuelta al hogar de cada uno de estos fantasma á quienes la guerra les regaló la vida; pero una vida bien diferente de lo que fué; la precisión de víctimas es interminable, y son muchos, muchos, los que no figuran en la comitiva, porque jamás andarán sobre la tierra.

rias bocinas al mismo tiempo, y después de unos momentos, se reanuda el tránsito interrumpido.
La escena se ha desarrollado bastante rápida, y la gente que no tiene tiempo para comentarla, se ha dispersado pronto; solo han quedado dos mujeres pegadas á la pared, sin hablar, con los rostros algo enrojecidos y mirando el continuo ir y venir de los vehículos.
—Trincheras tomadas—dice el cartelón de un vendedor de periódicos.
Ha sido un grito de dolor que ha llegado al arroyo, en donde se oye rara vez la queja de los que sufren en las espantosas catástrofes. La vida en Londres es como normal.
En Berlín y en Viena, según los telegramas, también está todo como si nada.
Es como una comedia, en la que en el escenario pasea el coro y la acción sucede entre bastidores. A veces pasa un herido ó suena un grito... nada.
DANIEL MARTINEZ FERRANDO
Londres 17 de febrero de 1915.

Declaraciones de un ministro belga

El consejero belga M. Koerman, que ha venido á España á testimoniar al Rey, al gobierno y al pueblo español la gratitud de Bélgica por los excelentes servicios que les hemos prestado, ha hecho en Madrid las siguientes declaraciones:
«Bélgica está agradecida á vuestros compatriotas, los representantes de España en Bruselas, Berna y Berlín por su interés en favor nuestro. Así lo he hecho presente al ministro de Estado y al Nuncio, á quienes he cumplimentado. Así lo haré presente al Rey, que se ha dignado concederme una audiencia, y al presidente del Consejo.
Se comió con nosotros un atropello. El Convenio de 1839, firmado por los representantes de Austria, Francia, Alemania, Rusia y Bélgica, respetaba la neutralidad de Bélgica, en el caso probable de una conflagración europea.
Al mania nos obligó á combatirla. Igual hubiéramos hecho con Francia é Inglaterra, si ellas hubieran sido las invasoras.
Es un absurdo que se diga que mi viaje lo ha motivado gestionar que España abandone la neutralidad en favor de los aliados.
Ocupándose de la demolición de la estatua á Ferrer, ha dicho:
«Nada de extraño tiene, dada la situación geográfica de Bélgica respecto de España, que allí no se conozcan sus interioridades políticas ni las luchas de sus partidos. Esto hizo suponer á Ferrer como una víctima de los reaccionarios españoles. Actualmente, aun los partidos avanzados de Bélgica no ocultan su satisfacción por el derribo de la estatua, que ha zanjado una cuestión delicada con un país amigo. Dada la organización del gobierno belga, no podía oponerse á la erección del monumento, ni luego ordenar su demolición. Los elementos de orden en Bélgica protestaron desde el primer momento.
En el Congreso de Ciencias administrativas, que se ha aplazado, pienso presentar á discusión el siguiente tema: «En determinados casos los gobiernos pueden ingerirse en actos privativos de los municipios, cuando estos actos perjudican los sentimientos, opiniones ó creencias de una nación amiga?
Tanto Mr. Koerman como el ex ministro de Justicia Mr. Kartón Wiar y demás personas que le acompañan, han censurado los procedimientos empleados en la guerra por los alemanes.»

Las subsistencias

Una de los asuntos á que con mayor asiduidad dedica el Sr. Maestro su atención, es el referente á las subsistencias. Perpetuado de la vitalísima importancia de esta cuestión—que va adquiriendo los caracteres de un verdadero problema,—no pasa día sin que se ponga al habla con los más calificados factores locales que intervienen en este pleito de las subsistencias, imponiéndose del asunto y procurando que no adquiera éste el carácter que tan peligrosa situación está creando en otras poblaciones.
Ayer celebró el Sr. Maestro dos conferencias muy importantes: una con el presidente del Gremio de Cerda, y otra con una comisión de horneros.
El Sr. Maestro tuvo noticia confidencial de que los tableros de cerda habían aumentado el precio de sus artículos. De este rumor no tenía conocimiento, oficialmente, el alcalde.
Este se apresuró á llamar, para ayer tarde, al presidente del Gremio, para aclarar lo que hubiera de cierto en la noticia; y dicho industrial le manifestó, de un modo terminante, que su Gremio no había adoptado tal acuerdo.
«Puede ser, sin embargo,—añadió,—que algún industrial, por su libérrima voluntad y en virtud de la elevación que va adquiriendo el precio del ganado vacuno, hayan aumentado el precio; pero á mí no me consta esto. No creo que ningún agrario lo haya hecho, porque ya sabíamos algo los compañeros.
También puede ser que hayan implantado el aumento algunos de los tableros de cerda, no asociados; pero, lo repito, que el Gremio no ha adoptado acuerdo ninguno en el sentido dicho.
El Sr. Maestro quedó complacido de estas manifestaciones y para tener base sobre que desenvolver su ulterior actuación, convino con su interlocutor, en que éste le comunicase por escrito, lo que haya, oficialmente en el asunto, añadiendo á aquél:
1.º Si hay aumento, las razones en que se basa.
2.º Precios á que se vendía anteriormente.
3.º Lista de agrariados y de los industriales que no lo sean.
Todo esto ofreció cumplimentar el presidente del Gremio de Cerda.
Terminada la anterior conferencia, celebró otra el Sr. Maestro con el presidente Sr. Valero y junta directiva del Gremio de Horneros. A parte de la entrevista, asistió el administrador de Mercados, Sr. Avala.
La conferencia fué cordialísima, mostrán-

dose propicia la comisión de horneros, á la vista de ciertos telegramas que les exhibió el Sr. Maestro, á no precipitar la marcha del asunto.
Al efecto y á requerimientos del alcalde, le confirmaron que el Gremio, como una solución que paliara los inconvenientes de una alza en el precio del pan, había pensado proponer la fabricación de piezas de un kilo, que podrían ser vendidas, si alguien la deseara á medio kilo, partiéndolas. También fabricarían, con un margen en el peso, piezas que venderían á cinco y diez céntimos, unificando las clases.
El precio del pan de un kilo, no ofrecería aumento de importancia sobre los precios actuales.
En vista de que el acuerdo no parecía definitivamente ultimado, el Sr. Maestro requirió al Gremio á que se lo transmitiera por escrito, con objeto de que los estudios las comisiones municipales respectivas y se eleva, á su tiempo debido, á la resolución del Ayuntamiento.
Esto no podrá hacerse hasta la sesión del lunes, día 8. Mientras tanto, no se alterarán los precios que rigen en la actualidad.

En la Cámara de Comercio

La exención de los derechos arancelarios

La Cámara de Comercio celebró ayer una sesión extraordinaria, para tratar de los artículos que deben favorecerse con la exención temporal de los derechos arancelarios, asunto que ha de resolver la Junta de Aranceles y Valoraciones el próximo día 27 en Madrid, y á cuya junta asistirán, representando á Valencia, los Sres. Castro y Dómines.
Abierta la sesión, el secretario, Sr. Ramírez, dió lectura á un oficio de los industriales metalúrgicos, los cuales piden que se incluyan entre los artículos que se han de eximir de dichos derechos, el hierro en lingotes y la plomagina.
Pidió el Sr. Lillo que se incluyera también el hierro laminado, á lo cual se opuso el señor Domingo Carles, por entender que no puede considerarse el hierro laminado como primera materia, sino como producto de fabricación.
Hizo uso de la palabra el Sr. Santomé, mostrándose conforme con las manifestaciones hechas por el Sr. Carles, y á propuesta del presidente Sr. Dionís, se acordó la exención de aquellos artículos, pero de manera secundaria.
A continuación se acordó por unanimidad pedir la exención del cok, del trigo, la rebaja proporcional de la harina y salvado, del maíz, del bagazo, etc.
Luego de breve discusión sobre la conveniencia de incluir los curtidos de pieles, se acordó pasar este artículo á la clase segunda. Lo propio se hizo con las semillas oleaginosas.
Fueron incluidos igualmente las maderas y los fosfatos de cal y superfosfatos como beneficiosos á la agricultura.
Hizo uso de la palabra el Sr. Ferrer Peset, proponiendo que se pidiera la exención de los aranceles de puerto y la rebaja de los derechos de transportes, pero le objetó el Sr. Jiménez, diciendo que la primera parte de la proposición sería objeto de un expediente interminable y solo se acordó la parte referente á los transportes.
Con esto terminó la primera parte de la sesión, y pasó la Cámara á tratar de la dimisión del presidente Sr. Castro, acordándose por unanimidad que una comisión vaya á visitarle á fin de recabar que desista de su actitud.
La sesión terminó á las siete y media.

Crónica Teatral

PRINCIPAL

CONCIERTO STEFANIAI
Ayer se verificó el segundo concierto del celebrado pianista Stefaniai. El Teatro Principal se vio animadísimo, más que el día anterior, y ello es la mejor prueba de lo mucho que ha impresionado el arte de Stefaniai.
El programa de ayer fué formidable; más el cable que el del día primero. Y Stefaniai lo venció con la misma sencillez que el primer día, y de igual manera mostró sus cualidades de notable intérprete y de gran ejecutante.
Nuevamente escuchamos su dición inspirada, sus grandes cualidades de colorista, que convierten el piano en una paleta de riquísimos é infinitos colores.
Comenzó el concierto con dos conocidos Rapsodias, de Brahms, en las cuales ya mostró el pianista su gran valer, dando de ellas una versión romántica, y allí donde es tan fácil caer en la sequedad y en el amaneramiento.
Luego vino la gran Sonata (obra 110), de Beethoven. Allí Stefaniai tuvo momentos de gran inspiración, y nos hizo olvidar su gran mecanismo para que sintiésemos su gran devoción al intérprete á Beethoven. Ello no fué una interpretación de concierto, sino una sentida oración de arte.
[Qué contraste con las deliciosas «Mariposas», de Schumann! La fantasía primaveral del músico-poeta, fué interpretada á maravilla por Stefaniai. Ello eran imágenes múltiples coloradas con gran sensibilidad.
En la segunda parte fué cambiando el carácter de las obras; la Sonata, de Schumann (obra 17); fué un gran contraste de interpretación con la anterior de Beethoven. Y el joven maestro Stefaniai mostró la flexibilidad de su talento, dando del romanticismo de Schumann una versión «viva», animada por él, en donde el sentimiento siempre aparecía presentado con maravillosa sinceridad.
La tercera parte, constituida por obras de carácter más vario, fué particularmente apreciada. Stefaniai interpretó á Chopin con gran fantasía. El Nocturno, particularmente, fué un modelo de sonido aterciopelado (respondía muy bien el admirable timbre del piano Cusó, impulsado por Stefaniai), y de interpretación íntimamente sentida, sin afectación, sin efectismo exterior... Y esta impresión de ideal interpretación, se aumentó (al ello era posible) en el célebre estudio para la mano izquierda, que el pianista interpretó á maravilla. Como que el público emocionado, pidió á todo trance la repetición (como ya hiciera también, por lo demás, en otras obras) y no hubo más, sino que repetirlo y... escuchar nuevas entusiastas ovaciones. Por lo que á nosotros se refiere, diremos que preferimos infinitamente esta interpretación á la caprichosa de la Polonesa en la también de Chopin.
Una romanza sin palabras, de Mendelssohn, volvió á restablecer el imperio de la pura poesía. Stefaniai fué digno poeta interpretando; es el mejor elogio que creemos se le puede otorgar.
La Gavota, de Gluck, arreglada para piano por Stefaniai, produjo, justamente, una hermosa emoción en el público. El artista ha respetado el espíritu de la obra, y con gran instinto ha traducido al piano la antigua Gavota con indecible gracia. Cuanto á la ejecución, fué absolutamente deliciosa.
El «Soneto del Petrarca» fué interpretado posmáticamente, y Stefaniai lo recitó de un modo admirable. El programa terminaba con la tarantela «Venecia y Nápoles», de Liszt, llevada con una rapidez, un brío y una gracia increíbles.
El público, puesto de pie, aclamaba á Stefaniai. Este, sonreía y saludaba modesto; complacido, sentóse al piano y volvió á recitar otro poema de Liszt: «San Francisco sobre las olas», y nuevamente el público le aclamó con todo entusiasmo, haciéndole salir al proscenio gran número de veces.

Candidatura de Coalición Monárquica

- DISTRITO MAR-MERCADO
D. Fernando Ibáñez Payés
D. Antonio López Rodríguez
D. Pablo Meléndez Gonzalo

Recaudación
Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carne, 475.37 pesetas; por inspección veterinaria, 263.29; por peaje, 58.50.—Total, 797.16 pesetas.

Ecós de Sociedad

Los efectos del vendaval. Fallecimientos.
—Estermos. —Capital de viajeros. —Otras noticias.
—La crónica de hoy no puede ser muy alegre...
—Verdaderamente que las noticias son más bien tristes, pero de todos modos siempre habrá alguna que endulce un poco y levante el abatido ánimo de los que sufren las impresiones de estos últimos días.
—No se oye hablar más que de los efectos de los vendavales...
—Los periódicos llenaron sus columnas relatando la serie de desgracias ocurridas, y luego, cuando los propietarios de varias fincas agrícolas se trasladaron á ellas para enterarse de los destrozos causados, la conversación sigue dedicada á lamentar las pérdidas que ha ocasionado el imponente huracán.
—Cuente usted...
—En la huracán, los efectos del continuo dclon han perjudicado lastimosamente las cosechas y las viviendas de los labradores; en los campos, igualmente los efectos han sido terribles. He aquí algunos datos en las posesiones de los condes de Montaner, el aire ha arrancado más de dos mil pinos; en la del marqués de Almuña, en Segorbe, el parque que rodea la quinta ha quedado desmantelado; catorce pinos seculares han salido de cuajo, levantando con los raíces muchos metros de piso y la cancha del tenis. Los algarrobos, en gran número, se han tronchado. La marquesa de Montaner, que ha perdido importante cantidad de naranja, le ha comunicado que el molino de Caragante se ha medio derrumbado. En algunos pueblos el huracán arrojó tanto, que dicen volaban las tejas como palomas...
—Una desdicha de palomas...
—Por otra parte, también la tristeza ha invadido las casas con recientes autos. En Reus ha fallecido el ilustre D. José Valenzuela y Sánchez-Muñoz, hermano de la señora de Caro, que tan pronto como tuvo noticias de su inesperada muerte, se trasladaron en el primer tren á aquella ciudad.
—La duquesa de Castro Entiquez...
—El miércoles por la tarde sufrió un colapso cardíaco que puso término á su existencia; inmediatamente fué comunicada la infausta nueva á sus hijos los marqueses de Sardañal, que en el tren correo marcharon á Madrid para acompañar el cadáver de su madre é los dolorosos momentos de la capilla ardiente.
El conde de Belasoaín se encuentra muy grave, efecto de una pulmonía, que en los primeros momentos hizo desconfiar á los médicos de poder salvarlo; por fortuna, los efectos de una inyección que actualmente en cuantos casos se aplica suele dar resultados positivos, ha variado el estado del ilustre enfermo, el que, á pesar de la gravedad, hace esperar en su pronto alivio.
—Mucho lo celebraremos...
—El presidente de la Diputación provincial D. José Martínez Aloy, completamente restablecido de su afección gripal, se propone asistir hoy á su despacho. La señora de Beldúa, viuda de Pascual, ha podido abandonar el lecho, mejorada de sus dolencias. D. José Valtierra y Corbi continúa grave, aunque se inicia la mejoría.
—Viajes...
—Marchó á Albacete el marqués de la Calzada, de donde se propone regresar en breve.
Se ha trasladado á Madrid, con motivo de la enfermedad de su tío, el conde de Belasoaín, D. Diego de León y Núñez Robres; de Madrid á Barcelona, D. José Moróder.
Se encuentra en Valencia D. Tomás Ribero y Dávila, perteneciente á distinguida familia de Jerez de la Frontera—sobrino del marqués de Villamarta.
—Nuevos destinos militares.
—Ha sido designado para el mando de la primera brigada de la división de caballería en Madrid, el general D. Pedro Font de Mora, y para la 11.ª división, con residencia en Bilbao, D. Juan Pereira.
—Feticción de mano...
—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Cándida Carles, para el joven arquitecto D. Carlos Dienta, sobrino del ingeniero jefe de Obras públicas D. Luis Dienta. Con este motivo se han cruzado entre los novios preciosos regalos y se ha fijado la boda para el próximo mes de abril.
—En el Colegio Imperial.
—En este centro benéfico, que está bajo la dirección del celoso sacerdote D. Vicente Valero Almuáder, se inauguró el jueves brillantemente las sesiones extraordinarias de cine, que tendrán lugar en los sucesivos todos los jueves y domingos, con asistencia de familias elegantes protectoras del Colegio de los Niños Huérfanos de San Vicente.
—Natalicio...
—Con toda felicidad ha dado á luz una preciosa niña doña María Despujol y Ricart de Ventosa, hija de los marqueses de Falmoleza.
—Los conciertos Stefaniai.
—Cuanto se diga en alabanzas á este eximio artista, es poco para hacer justicia al arte del músico; en los dos conciertos, el triunfo fué clamoroso; en los dos conciertos, la ovación entusiasta; el público el coloso maestro, es la que tributa de la admiración y simpatías mejor prueba de la admiración y simpatías tan conquistado. La sala del teatro, aunque no tan lucida como era de esperar en una ocasión tan extraordinaria como ésta, se vio muy concurrida.
—Entre los que asistieron...
—Recuerdo á los marqueses de Llanera y de Caro, los condes de Daya Nueva, Villamar y

Noticias del Ayuntamiento

Decretos
El teniente de alcalde Sr. Alzaga deomó ayer 64 panes, y el teniente de alcalde Sr. Cufiá, 243 panes, 23 pastillas de jabón de 500 gramos y 4 idem de 250 gramos, todo ello frito de peso.
Quintas
Por la alcaldía se ha publicado un bando anunciando que el domingo 7 de marzo y días siguientes, se procederá á la clasificación y declaración de soldados de los mozos comprendidos en el alistamiento del reemplazo actual y revisiones de 1912, 13 y 14, cuyo acto se verificará en los puntos siguientes:
Sección primera, Escuela de Artesanos ídem segunda, Casa Consistorial de Pueblo Nuevo del Mar; ídem tercera, Casa de Beneficencia; ídem cuarta, escuelas públicas de Benicalap; ídem quinta, Casa Consistorial; ídem sexta, Grupo Carvajales (Mata-Carvajales Viejo); ídem séptima, Lonja de la Seda; ídem octava, escuela de niños de Ruzaña.

Plegamans. Las señoras y señoritas de Morde...

LOBENGRIN

VALENCIA

Ha quedado ultimada la candidatura oficial...

Decíamos nosotros al citar los nombres de los...

El presidente de la Federación Naranjera...

Diez así dicha Nota: Recibida oportunamente en esa embajada...

Comentándose ayer mañana en el Ayuntamiento...

En efecto, decía ayer el Sr. Maestre y lo...

Resulta, pues, que por este concepto no...

Por la subvención que se la votó, tampoco...

La «Memoria» — se decía — está hecha en...

Para demostración de este aserto, se nos...

El Ayuntamiento adeudaba en 31 de diciembre...

Un día y otro recibimos quejas de la...

No hemos querido hacernos eco, para que...

El conductor, no solo no paró lo debido...

Cumpliendo órdenes de la superioridad, el...

Completamente restablecido de su dolencia...

El gobernador civil recibió ayer telegramas...

Habiéndose tomado en consideración las...

El señor cónsul de Francia ha comunicado...

Directo de la costa de Labrador llegó el...

En el negociado de Fomento de este...

También se recibió ayer en el gobierno...

La Mutualidad Escolar Tejón-Ortega, de...

HIJOS DE SÁNCHEZ DE LEÓN HERMANOS...

Ha marchado a Pamplona, con objeto...

Ayer tarde regresó de Sevilla el gerente...

Ayer recibió el gobernador civil un real...

Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

Pídase el Antigastrálico Esplugues como...

Ayer se recaudaron en la caja de la...

Del Ayuntamiento de Liria, 2.000 pesetas...

Ayer terminó el plazo para la presentación...

Mañana, a las seis y media de la tarde...

El mejor motor a gas es tipo universal...

Ha sido propuesto para el cargo de decano...

El próximo domingo, día 28, se celebrará...

No dejéis de ver «Sin Patria», creación...

Ayer tomó posesión, ante la junta directiva...

En las escuelas de la Asociación de Católicos...

La Asociación de Católicos invita a los...

Queda, pues, abierta la matrícula, y los...

La Asociación de Católicos invita a los...

Queda, pues, abierta la matrícula, y los...

Juan García, han sido destinados, respectivamente...

Se han dispuesto los siguientes transportes...

Del Parque de Madrid, con destino al...

Y de este Parque regional, con destino al...

Tribunales

En la sección primera, al ir a continuarse...

En la sección segunda se suspendió la...

Los letrados D. Rafael Albifana y D. Amadeo...

Escolares

Por el rectorado de la Universidad se ha...

Para maestras: provincia de Alicante, Casas...

Para maestras: provincia de Alicante, Perleta.

Notas literarias

Siguen con toda actividad los trabajos...

Tenemos noticias sobre que la redacción...

En breve comunicaremos a nuestros lectores...

El huracán del lunes

En el distrito de Ruzaña

Además de los heridos en el distrito...

El diputado a Cortes Sr. Muga ha consignado...

Además, a fin de que el despacho sea rápido...

En Sumatecuel

Según carta que hemos recibido de nuestro...

En fábricas y edificios particulares fueron...

Finalmente, las líneas de teléfonos y del...

HOY—Estreno de la hermosa película EXTRAORDINARIA...

Atavismo fatal

Éxito de los célebres ciclistas, saltadores...

Rafael Arcos

Plaza de Toros

El próximo domingo habrá en nuestra Plaza...

También podrá el público admirar a Los...

Además y como final de fiesta, el simpático...

ROBO—Estando ausentes los dueños...

LA DESGRACIA DE ANTEAYER—La desgracia...

RAFAEL CONEJOS, S. en C., San Vicente, 16 y 18 LIQUIDA

Todas las existencias de la casa Con grandisimas rebajas de precios

SUSCRIPCIÓN para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 5.918'45 pesetas. D. Vicente Oltra...

Primera lista escolar de Alceira: señorita Consuelo...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

El periódico decano de la prensa asturiana. El Comercio...

Se admiten los donativos en la calle de Lauria...

LA SEÑORA D.ª María de los Desamparados Gascó y Oliag de Gil de A valle

Licores Marzal Ginebras aromáticas «El Gallo», Rhum Jamaica «La Guayana»

De la Región

Palacio del Cine

Sociedades

Diario de Avisos

Clinica del Radium

Salon-Cine

Crónica de sucesos

Atavismo fatal

Rafael Arcos

Plaza de Toros

VINOS Y COGNAC, DE JEREZ, MARQUES DEL MERITO
Depositarío: R. CASANOVA BOIX, Ruzafa, 72, teléfono 776.—Valencia

SASTRERIA de García y Pagés
(ANTES DE SALAZAR)
Completos surtidos en géneros para trajes á medida de caballero y señora, desde las clases más económicas á lo más rico que se fabrica.—No vestiros sin antes visitar esta casa.

Telegramas y Telefonemas

CONSEJO DE MINISTROS
Madrid 25, á las 7 30 tarde.

A la entrada
A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el despacho del presidente. Al entrar fuimos recogiendo los periódicos las siguientes impresiones:
El Sr. Ugarte: Llevo expedientes relativos á obras de puerto.
El Sr. Bugalla: Hablaré de subsistencias. No es de temer que falten artículos de primera necesidad. Hemos recibido muchas ofertas del extranjero para mandarnos grandes cantidades de trigo. Solo falta señalar los precios, pero creo que esto se solucionará sin grandes dificultades.
El señor marqués de Lema: Traigo en la cartera el convenio con la República de Liberia, sobre la contratación de braceros para Fernando Póo.
El Sr. Burgos: Daré cuenta de las peticiones de los expedientes de las aguas de Santillana y del ferrocarril Larache Tánger. Traigo otras cosas é importantes pero creo que no habrá tiempo de que las conozcan mis compañeros.
También preparo la organización del cuerpo de Prisiones.
El Sr. Dato: Vengo de despachar con el Rey, Su Majestad marcha esta noche á San Sebastián, donde permanecerá dos días.
De Marruecos las noticias recibidas no acusan novedad.
Los demás ministros dijeron que acudían á la reunión ministerial como oyentes.
A la salida
Terminó el Consejo á la una y media de la tarde. El presidente facilitó la siguiente nota oficial:
«El ministro de Estado dió cuenta de todos los despachos y noticias recibidas del extranjero.
El ministro de la Guerra esbozó sus planes de reorganización del ejército, que iniciará un decreto próximo á publicarse, restableciendo al Estado Mayor Central.
El ministro de Hacienda dió cuenta de las noticias de provincias, sobre las subsistencias. Las medidas adoptadas en este sentido serán benéficas al país.
El ministro de la Gobernación dió cuenta de los daños causados por el temporal.
El ministro de Fomento prepara la realización de obras públicas en los puntos más convenientes, para dar trabajo al mayor número de obreros.
En el Consejo se aprobaron los siguientes expedientes:
De Estado: Convenio con Liberia para la recluta de braceros en Fernando Póo.
De Guerra: Que mientras preste servicio siga percibiendo la cruz pensionada del Méjico Militar el capitán de la marina mercante, don Manuel Devehamps.
De Fomento: Adquisición de linternas para los faros de Candas y Nao.
Aprobando las obras del canal de Alfonso XIII, cuyo presupuesto se eleva á la cantidad de 1.551.721 pesetas.»

El resto del día fué lluvioso y desapacible.
El termómetro marcó la máxima de 9º y la mínima de 0º.
Las presiones bajas retornan al Oeste. Nevó en varios puntos de España.
En Pamplona cayó una copiosa nevada, alcanzando la nieve un metro y medio de altura, por lo que se hallan interrumpidas todas las comunicaciones.
Brionas.

Las elecciones en Portugal
Madrid 25, á las 10 20 noche

Según dicen de Lisboa se ha publicado el decreto convocando á elecciones generales para el 6 de junio próximo.
Sin la aprobación del Parlamento se modifican las divisiones electorales y se concede el voto á los sergentes y oficiales.
Para que salgan triunfantes los amigos del gobierno se apela á todo, ejerciéndose una dictadura, que repugna hasta los mismos republicanos.
Brionas.

La situación de Méjico
Madrid 25 á las 10 25 noche.

París.—De Washington se ha recibido la siguiente información:
Sigue imperando la anarquía en Méjico. Las tropas de Zapata han comenzado á destruir las cañerías conductoras del agua potable á la capital. Esto, unido á la amenaza del hambre, convierten en angustiosa la situación.
Brionas.

Las Obligaciones del Tesoro
Madrid 25 á las 10 35 noche.

La suscripción de Obligaciones del Tesoro, ascendió en el día de hoy á la suma de pesetas 3.101.000.
Brionas.

Conferencias de Dato
Madrid 25, á las 10 40 noche.

El presidente del Consejo de ministros celebró hoy varias conferencias, de las cuales son las más importantes las entrevistas con el ministro de Bélgica en Madrid y con el gobernador del Banco de España Sr. Domínguez Pascual.
Brionas.

Consejo de ministros
Madrid 25, á las 10 45 noche.

El sábado próximo se celebrará Consejo de ministros en Gobernación.
Brionas.

Sánchez Guerra, trabaja
Madrid 25, á las 10 50 noche.

El ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, pasó el día trabajando en su despacho oficial, donde recibió varias visitas. El ministro se ocupa en los trabajos electorales. Conferenció el Sr. Sánchez Guerra con el ex-ministro Sr. Bergamín, cambiando impresiones con él acerca de las elecciones á diputados provinciales por la provincia de Málaga.
Brionas.

CONFLICTO RESUELTO
Madrid 25, á las 10 55 noche.

El gobernador civil de Vizcaya ha enviado al ministro de la Gobernación un telegrama, participándole que ha quedado así resuelto el conflicto obrero de Somorrostro, donde á consecuencia de los últimos temporales se hubo de suspender el trabajo, agravándose con este motivo la crisis obrera.
Brionas.

Los periódicos oficiales
Madrid 25, á las 7 40 tarde.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:
Una real orden declarando mal suscrita, y por lo tanto no ha lugar á decidir, la competencia entre el gobernador civil de Valencia y la Audiencia de esa ciudad.
Otra adjudicando por administración la construcción del camino vecinal de Torrente á Alb.
El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta una disposición ordenando que los sergentes que deseen servir en África, Baleares ó Canarias, no se les exijan las condiciones marcadas en el artículo 2.º de la real orden de 13 de marzo de 1912.
Elogios á Jordana
Madrid 25, á las 7 50 tarde.
El diputado á Cortes D. José Estrada, que ha recorrido los límites de los territorios de Melilla, ha telegrafiado al ministro de la Guerra, haciendo grandes elogios del general Jordana y de la excelente labor realizada por el ejército á sus órdenes.
El ministro ha contestado agradeciendo los elogios tributados á la patriótica conducta del general Jordana y del ejército á sus órdenes.

La firma del Rey
Madrid 25, á las 8 10 noche

Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos:
De Guerra: Disponiendo que el general de división, don José Perol, cese en el cargo de vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.
Nombrando, para sustituirle, al general de división D. Francisco Martín Arrué, que era fiscal de dicho tribunal.
Designando para esta vacante al general de división D. Enrique Crespo, que se hallaba en situación de cuartel.
Concediendo el mando de la 11.ª división, con residencia en Bilbao, al general D. Juan Fereyria Morante, que se halla en situación de cuartel en Valencia.

El tiempo reinante
Madrid 25, á las 10 15 noche

A las nueve y media de la mañana comenzó á caer sobre Madrid una nevada, que duró hasta la una de la tarde.
En las afueras el golpe de vista que ofrecían los campos y los caminos era bellísimo. Durante toda la mañana se trasladaron al Retiro, al parque del Oeste y á la Minclona, numerosos aficionados al sport de la nieve. Poco después de la una, los mangueros comenzaron á limpiar las calles.

Noticias de Lisboa
Madrid 25, á las 11 20 noche.

En Badajoz se han recibido noticias de Lisboa, asegurando que en el Coliseo de los Retiros, durante la representación de una obra, un artista se atrevió á entonar una canción republicana, y los espectadores monárquicos que se hallaban en el salón promoviéron, con tal motivo, un fenomenal escándalo, teniendo que suspenderse la representación de la obra.
También comunican de la capital lusitana que por despachos de Angola se sabe que los indígenas ata aron últimamente á Fuert-Gulchi, siendo rechazados con grandes pérdidas por las tropas portuguesas.
Por último, participan de Lisboa que el autor del atentado contra Costa ha sido enviado á la Tutoría de la Infancia, donde permanecerá recluido á causa de su corta edad. Ha declarado que se compró el revolver con el dinero que se había ahorrado y recogido para realizar un viaje á Lourdes.
Brionas.

A LARACHE
Madrid 25, á las 11 25 noche.

Comunican de Cádiz que hoy zarpó de aquel puerto, con rumbo á Larache, con más de 400 toneladas de material para construcciones, el vapor «Valencia».
También marchará en breve á Larache, con material y personal apto para comenzar las construcciones, el vapor «Cola».
Salieron de este puerto todos los buques que en él se refugiaron á consecuencia de los últimos temporales. Entre los que salieron se hallan los pesqueros y remolcadores portugueses.
Brionas.

Crisis obrera
Madrid 25, á las 11 30 noche.

Dicen de Badajoz que cada vez es más difícil la situación económica obrera, agravada con los últimos temporales. Esasen los recursos, á pesar de los esfuerzos de las autoridades.
También han comunicado de Castellón que en el vecino pueblo de Almedijar hubo una numerosa manifestación obrera, que recorrió las calles del pueblo pidiendo pan y trabajo. El alcalde gestiona el comienzo de las obras de construcción del proyectado camino vecinal de Almedijar á Castelnovo.
Brionas.

Excursionistas agrícolas
Madrid 25 á las 11 35 noche

Dicen de Sevilla que hoy llegó de Córdoba parte de la expedición agraria organizada por el agricultor D. Miguel Sánchez y el ingeniero D. Ceferno González.
Fueron recibidos los expedicionarios por el presidente de la Cámara de Comercio. En el Círculo de Labradores se dió un lunch en honor de los expedicionarios, que se mostraban muy complacidos de las atenciones que se les dispensaba.
Brionas.

Noticias de Gijón
Madrid 25, á las 11 40 noche.

Participan de Gijón, que el buque belga «Príncipe Leopoldo» que fué remolcado y salvado por un pesquero español, reparará averías en este puerto. Casi toda la tripulación del buque belga está compuesta por marinos españoles. Dicen los tripulantes, que durante su penoso viaje vieron numerosos vapores, á los que pidieron auxilio, que nadie les pudo prestar por el temporal.
El gobernador de la provincia ha recibido un despacho del ministro de la Gobernación, encargándole que abra información para depurar los hechos respecto á la colisión, de la que fueron protagonistas varios serenos, y de la que resultaron tres heridos.
La opinión se muestra indignada, y hoy las Sociedades obreras celebraron manifestaciones de protesta pidiendo la destitución del alcalde y el castigo de los culpables.
Brionas.

Noticias cortas
Madrid 25, á las 11 45 noche.

El ministro de Estado celebró hoy una detenida conferencia con el director general de Comercio, Sr. Alas Pumarín, acerca de asuntos de interés.
Completamente restablecido de su enfermedad, hoy asistió á su despacho oficial el subsecretario de Hacienda, Sr. Ordóñez.
Brionas.

De Provincias
Madrid 25, á las 11 50 noche.

Buque reconocido
Cádiz.—Fondó en este puerto el vapor español «Pelayo», procedente de Cardiff, con carbón.
Durante la travesía fué reconocido por un submarino alemán, á la altura de las islas Wright, el mismo día en que fué declarado el bloqueo.
En vista de que era español, se le dejó marchar.
Brionas.

Triste peregrinación
Madrid 26, á las 0 30 madrugada.

Un telegrama de Alicante dice que en el pueblo de La Nucia, de esta provincia, reina una miseria espantosa.
Un grupo, formado por 400 mujeres, que llevaban en brazos á sus hijos se trasladó á la ciudad, haciendo á pie el trayecto, de 40 á 50 kilómetros, aproximadamente, y una vez allí, se presentaron al gobernador, al que dijeron que iban á pedir que se les diera de comer. El gobernador les facilitó algunos auxilios, y prometió á las infortunadas mujeres que recabaría del gobierno el envío de socorros.
Brionas.

El Rey á San Sebastián
Madrid 25, á las 1 15 madrugada.

Como se venía anunciando esta noche marchó á San Sebastián el Rey D. Alfonso, acompañado del marqués de Viana.
A la estación acudieron á despedir al Monarca los ministros y personal palatino.
D. Alfonso permanecerá en la capital dos días.
Brionas.

CRIMEN
Madrid 25, á las 1 20 madrugada.

Comunican de Bilbao que el oficial de Correo de Gayarta disparó dos tiros contra un ordenanza del mismo cuerpo, produciéndole heridas de gravedad.
El agresor presentóse á las autoridades, ig-

Para no abrir las Cámaras
Madrid 26, á las 1 40 madrugada.

Un telegrama de Lisboa dice que el gobierno no abrirá el Parlamento hasta el día 4 de marzo próximo.
Brionas.

Dos robos
Madrid 26, á las 1 50 madrugada.

Comunican de Calcuta, que en pocos días se han cometido dos robos de gran importancia, uno de ellos en la población, y otro en Tashal. Según informes, importan dichos robos unas 8.000 libras esterlinas.
Brionas.

La guerra europea

El paso de los Dardanelos
Madrid 26, á las 1 30 madrugada.

Dicen de Cádiz que anoche circuló en Gibraltar el rumor de que los buques de las escuadras aliadas acababan de forzar el paso del Estrecho de los Dardanelos.
Esta noticia ha causado gran impresión. Espéranse con ansiedad nuevas y más concretas noticias acerca de tan importante asunto.
Continuamente entran en Gibraltar buques de las escuadras aliadas, que después de repostarse de carbón, vuelven á salir inmediatamente, y se hacen á la mar con rumbo desconocido.
Noticias de Berlín
Comunican de Berlín á Amsterdam, que en un aeródromo de Baviera, haciendo prácticas de aviación en un aeroplano, el jefe del aeródromo con varios pilotos, cayeron desde la altura de 150 metros, quedando muertos en el acto.
También comunican que el tribunal de guerra de Leipzig ha condenado á cuatro años de trabajos forzados á un ingeniero austriaco, acusado de haber intentado vender á una Potencia enemiga, los planos de una nueva ofensiva alemana.
Oficial de Petrogrado
Un telegrama de Petrogrado comunica lo siguiente:
«Siguen librándose encarnizados combates en la orilla derecha del Vístula, habiendo sido rechazados los alemanes en distintas ocasiones.
También fueron rechazados por los rusos otros tres ataques de los soldados del Kaiser contra Prasnnyeh. Los moscovitas utilizaron en esta operación unos automóviles blindados, que diezmaron á las filas enemigas.
Además, volamos con minas varias trincheras alemanas, y en una granja próxima fueron hechos prisioneros 500 soldados germanos. También nos apoderamos de numerosas ametralladoras y numeroso material de guerra. La persecución fué de resultados excelentes para los rusos, pues causaron grandes bajas á los enemigos.
De Galtzina se sabe que los alemanes, después de haber sido bombardeadas todas sus posiciones, quisieron tomar la ofensiva, pero no tuvieron fortuna en su empeño, ya que fueron rechazados vigorosamente por los rusos. También se rechazaron tres contraataques de los alemanes.
Los rusos se apoderaron de las alturas del SE. de Toshiá.»
Brionas.

Conferecias radiotelegráficas
Servicio exclusivo para «Las Provincias»,
De 7 de la tarde á 5 de la madrugada

Información alemana
De Nordelicht á Aranjuez.

Triunfos del ejército alemán
El gran cuartel alemán hace saber que en la región de Perthes los franceses han atacado á los alemanes con dos divisiones. En diferentes sitios se entablaron luchas reñidísimas, cuyo resultado fué favorable para las armas alemanas, siendo obligado el enemigo á retirarse á sus posiciones primitivas, no sin sufrir gran número de bajas.
En los Vosgos, los ataques repetidos de los alemanes han tenido excelente éxito, habiendo progresado en la región de Auspach. Hemos hecho 500 prisioneros á rusos. Estos han repetido su ataque en la región de Gradus, pero han sido rechazados.
Al Sudeste de Augustow, los rusos, que habían logrado pasar dos veces el río Bohr, fueron rechazados en toda la región de Sztabgu. En cambio, en la región de Krajmylo continuó la acción. En Prauzentz los rusos han dejado en nuestro poder 1.200 prisioneros y 12 cañones.
Los rusos derrotados
Telegrafían de Constantinopla que los rusos han atacado á los turcos en la región Este de Anatolia, siendo rechazados con grandes bajas y dejando gran cantidad de pertrechos de guerra en poder de los turcos.
Restos de un naufragio
Un despacho de Rotterdam dice que los tripulantes de un vapor noruego cuentan haber visto en el Canal de la Mancha, trajes de gala, gorras galoneadas y otras prendas militares, flotando en la superficie del agua. Sin duda se trata de prendas procedentes de los soldados que conducía un transporte inglés, y que se hundió en aquel sitio.
Igual declaración han hecho los tripulantes del vapor inglés «Yerwaex Abbey». En vista de esto reina gran excitación en Hull, temiéndose que otros vapores sean atacados.
Barco carbonero á pique
Desde Christiania participan que el vapor carbonero noruego «Regin», que navegaba con rumbo á Burdeos, se ha ido á pique á la altura de Dover.
La tripulación ha sido recogida por un navío de guerra inglés. El punto donde ha ocu-

Anarquía en Méjico
Madrid 26, á las 2 30 madrugada.

Comunican desde Méjico, que la anarquía reina en todo el país. En cada población manda un jefe. Los representantes diplomáticos, en vista de ello, han acordado no tratar con ninguno de aquéllos puertos que no debe constituirse como Poder constituido.
Brionas.

Delegado español en América
Madrid 26, á las 2 15 madrugada.

Un despacho de Nueva York dice que ha llegado á dicha capital un delegado del gobierno español, enviado especialmente con el encargo de adquirir 12 aeroplanos último modelo. Hizo constar que ello no significa que España se esté preparando para intervenir en la guerra actualmente entablada, si no que se propone aumentar sus defensas.
Brionas.

Los ingleses bombardean un campamento turco
Según un parte de la Agencia Reuter, varios buques ingleses bombardearon el día 10 de febrero un campamento turco, situado en la costa de Stenados, pero los turcos contestaron al ataque con gran éxito.
El intercambio de heridos
El acuerdo adoptado por las Potencias beligerantes referente al intercambio de soldados gravemente heridos, ha tenido un buen éxito. Del transporte de éstos se ha encargado la Cruz Roja suiza.
El general Pau
Ha llegado á Bueharest, procedente de Sofía, el general francés Pau.
Comunicado oficial alemán
El gran cuartel general comunica las siguientes noticias:
Los franceses rechazados
«En el teatro Occidental de la guerra, los aliados del frente de la Champagne, reforzados formidablemente, realizaron varios ataques desesperados á las trincheras alemanas, sin resultado ninguno.
En los demás sitios del frente, no ocurre novedad.
Los rusos derrotados.—Varios miles de prisioneros
En el teatro Oriental de la guerra, siguen los combates encarnizados entre los ríos Diemen y Narew.
Las fuerzas de reservistas alemanes y bávaros, de la Prusia Oriental, asaltaron y tomaron las prisiones rusas de Trasznyz, que habían sido terriblemente fortificadas. Hicieron á los rusos más de 10.000 prisioneros, tomándoles, además, 20 cañones de grueso calibre, un almacén de ametralladoras y gran cantidad de material de guerra.
En las luchas durante los últimos días al Norte de la Polonia, los alemanes han hecho 5.000 prisioneros.
Al Sur del Vístula, los rusos, con un contingente de fuerzas cinco veces mayor que los alemanes, han tomado la alquería de Magley.
En los demás sitios del frente no ocurre novedad.
Un comandante ruso no sabe que Amberes ha sido tomada
Se ha hecho notar por el gran cuartel general alemán que el jefe de la reserva rusa, número 57, al ser hecho prisionero, con varios de sus oficiales, por los alemanes, preguntó si Amberes estaba próxima á rendirse.
Cuando los oficiales alemanes le hicieron saber la situación de la guerra en Bélgica y Francia, el jefe ruso no dió crédito á que ambas naciones estuvieran invadidas por su enemigo.
Vapores echados á pique por los alemanes
La Agencia Reuter comunica desde Londres que los vapores «Rio Parand» y «Harpa» fueron torpedeados por submarinos alemanes, hundidos como el «Daachy». Las respectivas tripulaciones, menos tres hombres, se salvaron.
Aviadores desaparecidos
Desde el ataque aéreo inglés á Ostende han desaparecido tres de los aviadores que lo realizaron.
Fuerzas inglesas bombardeadas
La Agencia Reuter, ya nombrada, comunica que un aviador germano lanzó cuatro bombas sobre un destacamento británico, matando á un oficial y cuatro soldados y causando gran número de heridos.
El avión alemán logró escapar.
Otro buque hundido
Un despacho de la Agencia Reuter asegura que el vapor «Crunz», que se dirigía á Cardiff, chocó con una mina alemana, hundiendo.
Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Información francesa
Torre Eiffel á Aranjuez
Comentarios de un periódico
El periódico «Le Matin» dice que Alemania debe hallarse en situación desesperada por haber propuesto á los Estados Unidos que renunciara á las medidas que ha adoptado contra el comercio británico, si el gobierno yanqui obtuviera el derecho de llevar á Alemania víveres, cuya distribución á la población civil se haría con la intervención de los indioleados Estados Unidos.
Declara el citado periódico francés, que en el caso de que los Estados Unidos proveyesen á la población civil alemana, contribuirían, como consecuencia, al abastecimiento del ejército germano.
Termina diciendo que es seguro que el gobierno yanqui no caerá en la trampa.
El comercio y la industria en Francia
El ministerio del Trabajo francés ha publicado un informe sobre el estado actual del comercio y la industria en Francia.
Dice que todas las empresas y Compañías han recobrado más de las tres cuartas partes del número de empleados y obreros que tenían antes del 1.º de agosto de 1914, y que el comercio y la industria están pujantes.

En honor de la verdad, estas declaraciones oficiales, hechas para obtener ciertos efectos, los han producido al revés, pues la realidad es muy otra y no se puede ocultar.

Comunicado oficial francés

El último comunicado oficial francés, dice que desde el Lys al Aisne hubo repetidos y violentos combates de artillería, todos ellos de resultados favorables á las armas francesas.
Cerca de Lombardizé, las baterías francesas destruyeron un blokau y un observatorio alemán.
De la Champagne se sabe que al Norte de Mesnil los aliados «hicieron sensibles progresos, rechazando varios contraataques de los alemanes.
Algunos aviadores franceses volaron sobre las posiciones alemanas, arrojando más de 60 bombas sobre las estaciones y los más importantes núcleos de soldados enemigos que vieron.
Este bombardeo fué verdaderamente eficaz, ya que ocasionó al enemigo pérdidas de gran importancia.
En las Argonas, cerca de María Teresa, fué rechazado un violento ataque alemán, y en el bosque de Chepl. nuestras tropas hicieron también muchos progresos, destruyendo todos los abrigos blindados que poseían los alemanes en aquella región.
Desde las alturas del Mosa la artillería francesa redujo al silencio á varias baterías alemanas.
Los informes complementarios confirman la importancia del gran éxito obtenido por los franceses en Barges, y asimismo confirman lo numeroso de las bajas sufridas por los enemigos.
Como detalle puede decirse que solo en una pequeña parte del frente tomada por los franceses, se hallaron unos 600 cadáveres de soldados alemanes.
Los prisioneros afirman que los dos regimientos desplazados de sus posiciones por el violento ataque francés, quedaron reducidos á menos de la mitad de su efectivo, pues tuvieron más de 2.000 muertos.
En el bosque de Drule (región de Apremont) también nuestras tropas hicieron progresos de importancia.
En la Lorena hubo tan solo varios encuentros de patrullas, con ventaja para las francesas, que obligaron á retirarse á las enemigas.
Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Información austriaca
De Pola á Aranjuez
Nota oficial de la Polonia
Un comunicado oficial dice que en el frente de la Polonia rusa y en la Galitzia ha reinado hoy tranquilidad, salvo algún duelo aislado de artillería y algunas escaramuzas locales. En general, ha variado poco la situación.
En los Carpatos hubo ayer varios combates, siendo el más importante el del río San, superior, donde las tropas austriacas tomaron por asalto una altura, haciendo prisioneros á cinco oficiales y 195 soldados rusos.
Al Sur de la Polonia las tropas rusas atacaron con gran temeridad nuestras posiciones, pero fueron rechazadas con grandes bajas y dejaron 300 prisioneros.
Al Sur del río Dujester los combates han adquirido más extensión que en días anteriores.
Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa
De Poldhu á Aranjuez
Lo que pagará Alemania
Se ha valuado en 236.000 dólares el importe del cargamento que llevaba el vapor norteamericano «Carls», que chocó con una mina.
Añadiendo á aquel valor lo que se calcula debía pagar Alemania por la destrucción del «Eveling», se hace ascender el total á 660.000 dólares.
Se hace notar la curiosa coincidencia de que las primeras indemnizaciones que por el bloqueo pague Alemania, sea de barcos que debían rendir viaje en sus puertos.
La retirada rusa fué ordenada
El corresponsal del Times en Petrogrado, dice que, según noticias que merecen entero crédito, los informes alemanes que hacen referencia á la retirada de los rusos, son exagerados. Se sabe, por conducto fidedigno, que la retirada del ala derecha rusa se hizo con orden perfecto.
Del Atica alemana
Las tropas británicas que operan en el Africa Occidental alemana, después de una lucha que duró muchas horas, ocuparon el pueblo de Garub. Está situado éste á 12 kilómetros al Este de la bañá de Quédritz, y puede considerarse como una posición muy importante, á causa de la abundancia de agua.
Nuevo empréstito
Un telegrama de Amsterdam dice que el día 27 del actual se abrirá un nuevo empréstito alemán, destinado á sostener los gastos de la guerra, cuyo empréstito quedará cerrado el 19 de marzo.
La emisión se hará con el interés del 5 por 100, y en las restantes condiciones guarda este empréstito muchas analogías con el anterior.
Sara Bernhardt, mejor
Comunican de París que la célebre artista Sara Bernhardt ha experimentado una ligera mejoría.
Concierto benéfico
Otro despacho de París dice que ha llegado el eminente pianista Paderewski, con el fin de tomar parte en un concierto, que se celebrará á beneficio de la Polonia rusa, donde reina la miseria más espantosa.
Las noticias que de allí se reciben, dicen que pueblos y aldeas han quedado completamente devastados, y sus habitantes alimentándose solo de raíces. Se ha dado el caso de pagarse por una patata pequeña 15 ó 20 céntimos.
Más noticias sobre los rusos
Se conocen nuevas noticias de las operaciones rusas. Los moscovitas no han sufrido ninguna derrota, que puede considerarse como decisiva. En todo el frente, los rusos conservan las mismas posiciones que antes ocupaban y en los Carpatos la situación continúa siendo favorable á las armas rusas. Asimismo, en la Bukovina consiguen rechazar el avance de las tropas austriacas.
Marconi Wireless Press.

VALENCIA
Sus monumentos y artes
Su naturaleza é historia
por D. TEODORO LLORENTE
Dos gruesos volúmenes, profusamente ilustrados, 28 75 ptas.—De venta en la Administración de LAS PROVINCIAS.

# EL TIEMPO

### Servicio especial meteorológico de la "Federación Agraria de Levante"

26 de febrero de 1910.  
Telegramas de la Península y Canarias.  
Las presiones más altas (770 mm), se señalan hacia el Norte por el Golfo de Vizcaya, y las más bajas (764 mm) están sobre las costas de Portugal y Galicia, donde se señala una depresión.  
La situación atmosférica de hoy no puede determinarse por lo limitado de los datos, ni menos puede hacerse cálculo. Pero cabe la suposición de que se da un cambio completo de tiempo en el sentido de la Categoría Marítima y de lluvias. Soplan los vientos del NE. a la altura de la Coruña.

Temperaturas extremas.—17 grados Murcia y 3 bajo cero Teruel.

Observaciones astronómicas de hoy, día 26.  
El sol sale a las 6:39 de la mañana, y se pone a las 6:50 de la tarde.—La luna sale a las 2:29 de la tarde y se pone a las 5:13 de la mañana.

## Crónica religiosa

**SANTOS DE HOY.**—San Alejandro, obispo; y San Víctor, mártir.—El oficio y la misa son de la Feria, con rito simple y color morado.  
**SANTOS DE MAÑANA.**—San Leandro, arzobispo de Sevilla; y San Alejandro, mártir.—El oficio y la misa son de San Leandro, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la feria.

**CUARENTA HORAS.**—Empezan en la iglesia de las religiosas Adoratrices. Se descubre a las nueve de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

**CORTE DE MARÍA.**—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.  
**ADORACION NOCTURNA.**—Turno de San Luis.

Espléndido remate tuvieron ayer las solemnes fiestas que, costeadas por la ilustre, noble y piadosa Asociación de Esclavos de Jesús Nazareno, se han celebrado en la Real Capilla del Milagro.  
A las diez y media se cantó a gran orquesta la misa mayor, oficiando el Dr. D. Mariano Herrera, canónigo arcepeste. El Dr. D. Julián Saiz, beneficiado de la Catedral, pronunció bellísimo sermón, refiriendo algunos detalles de la Historia de la piadosa imagen que venera la corporación y encareciendo sus glorias.  
También fué solemnisma la función de la tarde, que presidió nuestro reverendísimo prelado, y a la que asistieron el limo. señor presidente de la

Audiencia, D. Valentín Escribano, y otras distinguidas personalidades. El Hermano mayor, don Santiago García, obsequió magníficamente a las autoridades y señores de la Junta con hermosos ramos de flores naturales.  
Al terminar la fiesta fueron muchísimas las personas que practicaron la piadosa costumbre de besar el pie de la devota imagen de Jesús Nazareno.  
El sermón que hoy, como segundo viernes de Cuarema, se predicará, a las diez, en la misa conventual de la Metropolitana, estará a cargo del cuaremero de San Agustín.  
A la misma hora predicarán los respectivos cuaremeros en San Martín, los Santos Juanes, Santo Tomás, San Esteban y San Nicolás.  
En las restantes parroquias, así como en la Compañía, Santa Catalina de Sena, San Lorenzo y San José (Capuchinos), los sermones serán a las seis de la tarde.  
En San Bartolomé no habrá sermón.

**ESPECTÁCULOS**  
TEATRO RUZAFÁ.—A las 9 de la noche.—Juegos malabares.—Muecos automáticos.—Una mujer indiana (estreno)—El interior de la salina.  
ESLAYA.—A las 8 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—Tropas ilustres: 19 fenómenos artísticos.—Pelucas nuevas todos los días.  
TRIANON PALACE.—Grandes sesiones de cine y

**Movimiento bursátil**  
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 25 de febrero de 1910.  
CAMBIO EXTRANJEROS  
París.—Visita. Cheque bancario: 99.10.  
Londres.—Visita. Cheque bancario: 24.76.  
Del Crédito Lyonnais  
Madrid 20, a las 10.30.  
72-70 Amonda. Tabacos. 264-00  
Amortizable 6%. 03-00 Francos. 297-50  
Amortizable 5%. 93-70 Libras. 24-07  
Banco de España: 448 00

## SUBASTA

El día VEINTIOCHO del corriente mes de febrero, a las once horas, se subastarán y rematarán, en las posturas fueren aceptables, en la notaría de D. Mariano Aznar y Tello, calle de P. Marqués, núm. 1, con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut y Catalá, Rey Don Jaime, 6, las fincas siguientes, situadas en Villanueva de Cañete y procedentes de la testamentaría de doña Concepción Franco Fuentes.  
1.º Un campo de tierra arroyal de cinco hectáreas y media de extensión, con su casa, sito en el expresado término y su partida de Michans.  
2.º Otro campo también arroyal, de cinco hectáreas, ciento noventa brazas de cabida, en iguales términos y partida que el anterior.  
3.º Otro campo también arroyal, de seis hectáreas, cuatrocientas y cuatro brazas de cabida, también en iguales términos y partida que los anteriores.  
4.º Y otro campo, antes de tierra huerta, hoy arroyal, de una hectárea, ciento sesenta y cinco brazas, sito en el expresado término, y su partida de Montevieja.  
Los títulos de propiedad y pliego de condiciones que han de regir en la subasta, están de manifiesto en la citada notaría, y para más antecedentes el corredor en Valencia, y D. Arcadio Serra, en Villanueva de Cañete.

## Maquinaria para riegos

Bombas diferenciales, sumergibles y centrifugas; motores a gas, máquinas de vapor, motores eléctricos; todo a punto de instalar.—Por un precio conveniente nos comprometemos a buscar la vena de agua subterránea, proporcionando la cantidad de agua que se necesita para el riego.  
**VILANOVA HERMANOS**  
Camino del Grao, núm. 201.—Teléfono 3.248

## AGUA DE AZAHAR R. MIRALLES

ELABORADA CON FLOR TIERRA DE NARANJO AGRIO DE LOS MAS AFAMADOS JARDINES VALENCIANOS  
La mejor que se conoce. Está indicada para curar todas las enfermedades nerviosas: en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, vértigos nerviosos, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza y demás padecimientos análogos. Frasco grande, 1.500 ptas. Pequeño, una pasta.—Depósito: Mercado, 40, Valencia, botica de las Estacas.

## IREUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente de esta dolencia, usad con preferencia el  
**NEBROL**  
De venta: Farmacia Gamir, San Fernando, núm. 34.

## Vapores combinados Goerros de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos.

Servicio diario para los puertos de Italia, admitiendo carga y pasaje  
Informar: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, Grao.—Teléfono núm. 3.061.

## Servicio de vapores especialmente preparados para transporte de frutas y vinos.

Para Bristol y Cardiff  
El vapor LUQUE saldrá el día 20 de febrero  
Para LONDRES  
El vapor R. DIXON saldrá el día 27 de febrero  
El vapor ARANA saldrá el día 3 de marzo.  
Para Glasgow y Liverpool  
El vapor PINTA saldrá el día 23 de febrero  
Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Comp., Limited, del Smedley, Lister & Co. Limited, frente a la Estación.

## Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente  
El vapor SAN VICENTE saldrá el día 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Vilaguión, Coruña, Ferrol, Celta, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.  
El vapor OROPESA saldrá el día 1.º de marzo, para Tarazona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.  
Servicio rápido  
El vapor CABO BLANCO saldrá el día 1.º de marzo, para Alicante, Málaga, Barcelona, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.  
El vapor CABO LA PLATA saldrá el día 2 de marzo, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.  
Consignatarios en Valencia, Hijos de Nogueras, calle de Sanz, 2, entre calle de Sanz y Grao, Muelle de Poniente.

## Compañía de vapores Valenciana, de Sevilla

El vapor CASTILLA saldrá el día 20 del actual, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.  
El vapor ARAGON saldrá el día 27 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.  
Consignatarios: F. y M. Peset, plaza Tetuán, 10, pral. Valencia.—Agentes: Vicente Carles Lagarda, Cbspa, núm. 28, Grao.

## Compañía sevillana

El vapor CIERVANA saldrá el día 20 del actual para Barcelona, Celta y Marsella.  
Consignatarios: Sucesores de Baute, sres.cho, calle de Colón, 64.—En el Grao: Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 9.

## Pastillas Alemanas del profesor Swanter de Berlín

**TOS REBELDE, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA, CATARRROS, PULMONIAS, etc.**

He aquí los elementos integrales de tan maravillosas pastillas: Trihid, Trem, Fenil, Metan, Oxisulf, Ant. Bis, T. Bicl. en, Sach y Escip. Son u a maravilla dentro de la terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias haciéndoles salir siempre airoso de su cometido, por ser lo más moderno, racional y científico.  
Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella TOS RONCA que produce vértigos, dolor de cabeza, y que parece que afilado cuchillo desgarga sus entrañas, CALMÁNDOLES AL MOMENTO. Hacen cesar en el acto la terrible sofocación que erripa sus miembros de ira imponerse al notar la falta de aire en sus BRONQUIOS Y PULMONES, produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corriente impetuosa de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descongestionándolas y haciéndoles expiatorar.  
Evitan los estarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acortando grandemente sus convalecencias.  
150 pesetas caja en toda España. Depósito central: Dr. G. Ferreras, calle de Vilanova, 1, Barcelona.  
De venta en Valencia: Al por mayor, droguería Hijos de Blas Cuesta. Detall: Farmacia del Dr. Aliño, plaza Cajeros, núm. 6, y principales.

**Francisco Folin. - Abadía San Martín, 1**  
Continúa la gran liquidación de todos los artículos de esta casa.  
NOTA.—Se ha puesto a la venta una gran partida de lienzo y retales de seda.

## SANGRE PURA

Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad e irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo.  
Regulan las secreciones de la bills y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión.

### PÍLDORAS Y UNGUENTO DE HOLLOWAY

El Unguento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas o manchas negras que desfigurán.  
Es un remedio seguro para las úlceras rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lombago, &c., ofreciendo en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que mágico.

Las Píldoras y el Unguento de Holloway se fabrican solamente en 113, Southwick Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y se venden por todos los Farmacéuticos del mundo.

## CUTIS CLARO

## Venta

de cuatro casetas en el Cabanil, lugar urbanizado, con terreno para reconstruir casa veraniega, por siete mil pesetas.—Razón, calle de Zaragoza, 29, tienda.

## Academia de idiomas

Inglés, francés, alemán, italiano. Enseñanza rápida de las lenguas vivas, por métodos y procedimientos modernos. Clases generales y particulares. Traducciones comerciales, técnicas y literarias. Se desprecia al momento toda clase de telegramas, cartas y asuntos de carácter urgente.  
7, Santa Teresa, 7

## Venta

de una sala modernista, completamente nueva.—Ciscar, 32, 3.º de planta.

## L'IDEAL

Bombillas y aparatos.—Se compran sin visitar esta casa.  
San Vicente, n.º 2, esquina

## Chocolates

VINO DE R. COMOS Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16

## VENTA

de puertas cerradas, balcones antiguos, un surtido de cristales, varios marcos y una puerta de patio, muy buena, de una hoja.

## Se alquila

un gran local propio para tienda ó almacén, situado en el punto más céntrico de esta ciudad, calle del Milagro de San Vicente, núm. 4, junto a la calle de Zaragoza.—Dará razón, en la misma casa, ó en la calle del Mar, 23.

## Costurera

Se ofrece a las señoras para renovar, volver y separar prendas de caballero y señora muy económicamente.—Razón, en el «Barato» de la calle de Gracia, tienda de confitección.

## MARMOLES

GRANDES YALLIBRES S. ORTIZ ESPECIALIDAD EN LAPIDAS MIGUELLETS, 5.—VALENCIA  
¿Es Ud. tartamudo?  
Curará en 15 días Honorarios, obtenida curación. Profesor: P. Artés (de 11 a 3 y 5 a 10, principal.

## FRANCES

Jules Mabile, profesor de París, enseña a hablar y escribir correctamente el francés, por un procedimiento nuevo, en pocas lecciones. Clases para señoras. Lecciones a domicilio y en casa del profesor.—Rejas, 7, 4.º

## Ocasión

Por tener que atender a otros asuntos necesarios, con 8.000 pesetas, un socio para formar sociedad en terrenos en esta plaza.—Dirigirse: Lista de Correo, cédula 62.130.

## PÉRDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cosa para niña, ó rayas por la parte visible y a cuadros negros y blancos en el interior, que se extravivió ayer, a la salida del cine Roma, por la calle de Cotanda, hasta el jardín de San Francisco, se sirva presentarla en la calle de Jerusalén, núm. 21, piso segundo izquierdo, y se le gratificará.

## HIJOS QUEVENNE

El más activo y económico el único INALTERABLE Cura: ANEMIA, debilidad. Escribir al Verdadero. 14, Avda. Buruz, París.

## El país de los Faraones

Recuerdos é impresiones de un viaje a Egipto

### Por LÁZARO FLORO

Un volumen de más de 300 páginas, con magnífica cubierta a dos tintas, dibujada por J. J. Zapater.—Precio: TRES PESETAS.—De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.

## TALLER DE CONSTRUCCION DE ENRIQUE FINK

VIGAS ARMADAS Y TODA CLASE DE CONSTRUCCIONES METALICAS  
Taller C. Jesús, 57—Valencia

## EL MOLINO ROJO

por Xavier de Montepin

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

(CONTINUACION)

—Señor marqués—dijo por fin,—quizás encontré el medio de llegar a una solución.  
—Cualquiera que sea, lo acepto mejor que esta incertidumbre.  
—La imitación de estos diamantes es perfecta—continuó el joyero,—ha engañado al examen, superficial, es verdad, de mi primer operario. Un solo hombre, por medios de su invención, produce resultados tan maravillosos. Las falsificaciones que tenemos a la vista proceden de su casa, estoy seguro de ello...  
—¿Quién es ese hombre?  
—Un viejo judío, fabricante y comerciante de alhajas; pero, sobre todo usurero y tres ó cuatro veces millonario. Un tal Samuel Love.  
—¿Sabéis dónde vive?  
—Perfectamente.  
—¿Me podréis poner en relaciones con él?  
—Nada más fácil.  
—¿Cuándo?  
—Tan pronto como el señor marqués quiera.  
—Ahora sí queréis.  
—Sea, ahora mismo. ¿El señor marqués quiere que lleve a Samuel Love a su hotel?  
—No, conducidme a su casa.  
—Vamos allá.  
Boechmer y el señor de Hérouville subieron a la carroza de éste, y el cochero recibió orden de parar en la calle Francis-Bourgeois, donde vivía Samuel Love. Por el camino, el joyero dijo al marqués que el judío era de natural

cohardo y miedoso, y que para sacar la verdad de lo que deseaban saber, sería conveniente amenazarlo con el comisario de policía.  
El viejo judío recibió a sus visitantes en una pequeña estancia, oscura y llena de polvo, que servía de gabinete y almacén, y que no contenía otros muebles que un cofre muy fuerte, tres sillas y un escritorio sobre el que había dos balanzas de precisión, destinadas, una a pesar oro y otra diamantes.  
Samuel Love acogió con la deferencia más humilde al joyero Boechmer, a quien nombró emi ilustre colega, y sobre el cual llamó del modo más ferviente las bendiciones del Dios de Abraham.  
Boechmer sacó de su bolsillo el brazalete, y poniéndolo ante los ojos del judío, le dijo: —Maestro Samuel, ¿reconocéis esto?  
—Samuel Love se puso los lentes, y examinando largo rato los diamantes falsos contestó: —Tan verdad como soy un hombre honrado, que no los conozco. ¿Por qué me hacéis esa pregunta?  
—Porque piedras preciosas de un gran valor han desaparecido del hotel de Hérouville. Se sospecha un robo audaz y se tienen poderosas razones para creer que los diamantes falsos que han reemplazado a los verdaderos han salido de vuestra casa, lo que os comprometería muy mucho, como debéis comprender.  
—¿Dios de Abraham! ¿Y la señora marquesa deja acreditar tal robo?—repuso calorosamente el judío.  
—La señora marquesa no sabe nada. Ahora está ausente de París.  
—Entonces no sé nada—repuso Samuel Love, —no reconozco la alhaja que me presentáis.  
—Pero, he aquí—continuó Boechmer,—al señor marqués de Hérouville con la firme intención, al salir de aquí, de ir a buscar al comisario, su amigo, para buscar el ladrón y sus cómplices.  
El raquítico y anejado judío se puso a temblar como la hoja en el árbol a merced del

viento, contestando, no obstante con cierta firmeza, que desmen la expresión de temor pintada en su semblante.  
—¿De modo que el señor marqués está resuelto a dar parte al comisario de la desaparición de esos diamantes?  
—Es mi intención—dijo Tancredo.—Quiero que la luz se haga en este asunto.  
—Pues bien—replicó el judío,—si el señor marqués toma esa determinación, creo que hará mal y que no tardará en sentirlo.  
—¿Que lo sentiré?—exclamó el marqués de Hérouville.  
—¡Y amargamente!  
—¿Por qué?  
—Por razones puramente personales, que la señora marquesa sola podría explicar al señor.  
—¿Qué estáis diciendo? ¿La señora de Hérouville conoce este asunto?  
—Tan perfectamente, que ha sido ella en persona quien ha empeñado los diamantes y mandado sustituir los buenos por esas imitaciones.  
—¿Mi mujer ha empeñado esas alhajas?—balbuceó Tancredo, quien creyó que una montaña se derrumbaba sobre su cabeza y le sepultaba bajo sus ruinas.  
—Parece que a la señora marquesa le hacía falta dinero—prosiguió el judío,—y he hecho cuanto estaba de mi parte para sacarla de apuros. El señor vizconde de Cavaroc me había asegurado que esas joyas eran propiedad particular de la señora marquesa, a quien he prestado doscientas mil libras, y espero bien que no las perderé, porque soy un pobre padre de familia.  
—El vizconde de Cavaroc—repitió Tancredo con voz sorda.  
—Un digno caballero—dijo Samuel,—y debe ser amigo del señor marqués.  
—¡Estoy soñando!—se decía el señor de Hérouville,—estoy soñando y voy a despertar.  
Luego prosiguió en voz alta, sin tener conciencia de lo que decía:  
—¡Afortunadamente, todo eso es imposible!

¡Durante el sueño, el alma deliró! El sueño se asemeja a la locura.  
—Hé aquí el contrato firmado por la señora marquesa—dijo Samuel poniendo ante la vista de Tancredo la escritura.  
El señor de Hérouville, al reconocer la firma de Paulina, se extralucó visiblemente; pero recibió de una mano de hierro le estrujaba el corazón.  
—¡Era verdad! ¡Desgraciado! ¡Desgraciado! ¡Ay de mí! Caballero—añadió al cabo de un rato, dirigiéndose a Samuel Love,—se os pagará, y no será la señora marquesa, sino yo. Dentro de unos días os escribiré, llevaré al hotel las joyas, y en cambio os daré vuestro dinero; Tancredo y Boechmer salieron de casa del judío.  
Durante el trayecto ni una sola palabra hablaron; cuando se detuvo el carruaje delante de la casa del joyero, Tancredo le dijo: —Hé cerca de un siglo, señor Boechmer, que vuestra familia posee el aprecio y confianza de la misa. Creo puedo contar con vuestra absoluta discreción, ¿verdad?  
—Sí señor marqués—contestó el diamantista con acento de sinceridad.—[El secreto de la confesión no estará mejor guardado que el vuestro, lo juro!]  
—¡Os creo, señor Boechmer, y os doy gracias con todo mi corazón!  
—Al hotel—mandó Tancredo cuando había dejado al diamantista en su casa.  
Sería preciso, no páginas, sino volúmenes, para demostrar a nuestros lectores de una manera imperfecta, los huracanes y momentos de calma que se sucedieron en el espíritu del marqués cuando se halló solo en su habitación, y qué le fué dando pensar en cuanto acababa de saber de un modo tan imprevisible.  
Oleadas de cólera y celos destruyeron el alma del desgraciado, recordando a aquel maldito conde de Cavaroc, a quien conocía apenas. No quería confesarse que Paulina podía ser culpable, diciéndose que bien pronto se

disculparía, y quedaría blanca como el armífo. Pero no podía negar que había visto la firma de Paulina estampada en un documento que la acusaba, y encontrándose frente a frente con la realidad; los celos le embargaban de nuevo, haciéndole ver a Paulina como la más falsa y astuta de las mujeres, y dominado por esa impresión que destruyaba su alma, desgarrábase con las uñas su anhelante pecho.  
XXXXIII  
Lo que pasó por Tancredo es más fácil de comprender que de explicar.  
Los sufrimientos que se apoderaron de su ser eran suficientes para blanquear el cabello y cubrir de arrugas un semblante de veinte años.  
Tancredo se dijo que si quedaba solo con su pensamiento, se volvería loco, y para sustraerse a sus reflexiones, tomó el sombrero y la espada y salió a la calle sin rumbo fijo.  
Los acontecimientos que debían sucederle en aquel día, debían precipitarse como los truenos en una tempestad de verano.  
Tancredo, al salir, tomó con paso rápido calle arriba, sin ver nada, ni reparar en cuanto le rodeaba; en sentido inverso llegaba un joven, vestido con el mayor esmero. Al parecer iban tan distraído el uno como el otro, pues seguía su camino tan preocupado y de prisa como el marqués, a tal punto, que chocaron con fuerza.  
El desconocido vació, y su sombrero fue a parar en medio del arroyo.  
Tancredo, al darse cuenta de lo sucedido y creyéndose el solo culpable, saludó cortemente y dijo:  
—Siento lo que acaba de suceder, os doy mis más humildes excusas.  
—Vuestras excusas—replicó el desconocido con tono arrogante,—no las acepto ¡osis un torpe, animal!  
Esas inconvenientes palabras en semejante circunstancia, volvieron en sí a Tancredo, se puso pálido como un cadáver, con los dientes apretados y voz vibrante, dijo:

—Me parece que he oído mal; repetid vuestras palabras, os lo ruego.  
El desconocido repitió lo que había dicho y continuó:  
—¡Ahora mismo recoged mi sombrero, os lo mando!  
—¡Truh n!—exclamó Tancredo fuera de sí.—¡Cuidado! Si no mirase que sois loco os castigaría como merecéis.  
—¡Haced!—dijo el desconocido tirando de la espada.  
Aunque la calle de Saint-Dominique es bastante solitaria, un gran número de curiosos rodearon a nuestros personajes.  
—¡Buscáis una quehella!—dijo Tancredo, muy poco deseoso de dar un espectáculo, y recobrando su sangre fría.  
—No es una quehella lo que busco, sino una reparación. Me habéis llamado truhán, y esa palabra quiere sangre.  
—Sea; nos veremos fuera de aquí cuando os plazca. Soy el marqués de Hérouville y he ahí mi hotel.  
—Yo soy el caballero de la Morlière y os mataré mañana por la mañana.  
Tancredo, por toda contestación se encogió de hombros.  
—Mis testigos estarán en vuestra casa dentro de dos horas, señor marqués—repuso la Morlière—Haced de modo que encuentren a los vuestros.  
—No estáis inquieto, caballero, no se harán esperar.  
Estas palabras terminaron la entrevista.  
Cosa extraña!  
La perspectiva de un duelo le había quitado parte de su mal humor, y hasta marchaba con más soltura.  
Como tenía necesidad de procurarse sin retardar padrinos, se dirigió a la calle Cossette, a casa de uno de sus más queridos camaradas, el conde d'Anhold, teniente coronel de dragones de la Reina.  
(Se continuará)